

创业概论、电商运作、项目实训……洸河电商培训正式开课

学员结业创业,可享3000元创业补助

文/图 本报记者 孔茜

集中授课、模拟实训、电商培训……近日,济宁高新区科技金融创新园电子商务城创业培训课正式启动,为洸河街道东西闸社区36名城乡个体劳动者、无业青年和农村(社区)劳动者免费提供创业培训。课程结业并自主创业,学员还可获得一次性创业补贴3000元、小额担保贷款15万元以及2年免息、创业扶持资金、税收优惠等政策。

转变经商理念

打破工商户“坐等”意识

“回头看我的创业历程,是不断寻找、不断纠正的过程”“创业改变人生”……在位于原济宁市人才大厦3楼的创业培训教室内,各式励志标语点缀墙面,近30余名学员犹如回归学生时代,或奋笔疾书,或专著听讲,或不时回应老师问题。

“电商的门道还不少,我的小商品也能网上卖。这样一来,网上加店里,我的收入还不得翻翻啊。”培训课上,首次接触电子商务的李现华心中默默盘算着,对未来的经营很是期待。李现华称,自己在东闸电子商务城内有个人居小店,自去年5月1日开始运行,只关注实体经营的,生意一直不温不火,怎样提高营业额成为了他日夜思考的事。

“针对想要转型的个体工商户或想要创业的人员,我们组织开办了为期15天的免费电子商务平台创业培训班。”济宁高新区科技金融创新园管委会副主任董健说,本次创业培训班主要针对洸河街道东西闸社区内,男士55岁以内或女士50岁以内的城乡个体劳动者、无业青年和农村(社区)劳动者,且没有缴纳五险的人员。

以集中授课的形式,由专业培训老师每日授课6小时,从模拟实训、电商培训再到法律法规讲座、项目路演,从项目选择、成本计算再到市场分析,帮助学员识别掌握创业环境、创业商机,拓宽商品销售渠道,实现理论到实操的转变,降低创业风险。



电商培训课现场。

结业证书全国通用 还可领取资金补助

“虽然这次培训课不收取任何费用,但结业有着较高的要求。”安泰创业大学市直分校负责人马力介绍,此次参训的36名学员除每人应实现90%以上的到课率外,还需定期完成课后作业及创业项目计划书,通过理论笔试考核。考核通过后,学员将获得《山东省加强就业培训提高就业与创业能力培训项目合格证书》。

凡获得该合格证书者,可在全国范围内实现自主创业,同时,凡经营满一年者还可获得相

应资金补贴或奖励。以创业补贴为例,个体工商户自主创业且经营满一年者,可前往济宁市人社局领取一次性创业补贴3000元,而中小微企业则可领取一次性创业补贴1.5万元。

此外,为降低创业风险,创业者还可申请小额担保贷款15万元以内两年免息、创业扶持基金。“除前期提供创业资金扶持外,凡在经营过程中为社会人员提供工作岗位亦可获得资金补贴。”济宁市人社局培训科科长徐辉介绍,创

业是就业的一种形式,创业者为失业人员,每提供一个工作岗位即可按规定享受一定的社保补贴和岗位补贴。能为工作人员缴纳五险者同样可以获得相应的补贴奖励。

据介绍,此次创业培训课程还将提供事后跟踪辅导服务,为受训者解决实际所遇问题。“这次课程是我们举办的第一期,随后根据辖区居民需求,还将持续开办专项免费课程,帮助居民尽早实现创业梦。”董健说。



预防结核病

日前,济宁高新区洸河街道在西闸社区开展世界防治结核病日宣传活动,以现场答疑、义诊、发放宣传材料等形式,向市民宣传结合病防治知识。本次活动,共为辖区居民量血压、测血糖200余人次,发放结核病防治宣传彩页300余份。

本报记者 孔茜 通讯员 谷振 摄



“巾帼服务”新亮点

洗衣、做饭、梳头……济宁高新区洸河街道黄庄村依托妇联建立了黄庄村巾帼志愿者服务队,每月8日定期开展服务活动,为空巢老人、孤寡老人及残疾群体等打扫卫生、收拾家务,提升居民幸福感。

本报记者 孔茜 通讯员 李凯 赵景放 摄

洸河街道开展计划生育春季集中服务活动

近3000名已婚育龄妇女,免费健康体检

本报济宁4月10日讯(记者 孔茜 通讯员 杨建策)

为做好育龄群众的婚、孕、育管理服务,日前,济宁高新区洸河街道联合济宁市妇幼保健院开展计划生育春季集中服务活动,对辖区9个村(居)、16个属地管理物业小区的49

周岁以下2752名已婚育龄妇女,开展了为期7天的免费健康体检活动。

在查体过程中,通过查体结果与WIS信息进行比对,使育龄妇女基础信息变更更加及时、准确。对查体结束的育龄群众核对电话信息,面对面

进行宣传培训。

同时针对未参加查体的人员全部进行摸底排查,及时落实补查,切实杜绝违法生育现象的发生。此次春季集中服务活动,共出动140人次,为育龄群众提供贴心服务,提升计划生育服务管理水平。

洸河街道开展民生系统安全检查活动

增加检查频次,确保民生系统安全稳定

本报济宁4月10日讯(记者 孔茜 通讯员 李凯)

为进一步加强民生系统安全生产工作,有效预防和遏制安全生产事故的发生,日前,济宁高新区洸河街道对辖区内各学校、幼儿园、民办培训机构、养老机构安全生产开展检查活动,增加检查的频次,确保民生系统安全稳定。

在检查过程中,洸河街道工作人员逐一对照辖区内的相关单位进行包括消防安全、校车安全、食堂安全与卫生防疫、校园周边安全等在内的安全检查,严格落实“谁检查、谁签字、谁负责”的要求,全程留痕,如实记录,建立完善检查台账。对在检查中发现的问题,要求各机构及时整改,并

建立存在问题和整改情况台账。

据介绍,此次安全生产检查行动结合双重预防机制,按照“三个必须”原则,全面排查整治各类隐患,突出抓好学校、幼儿园、培训机构和养老院安全管理工作,有效防范和坚决遏制了安全事故发生。